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4_E6_B3_A8_c45_72958.htm 5、注册会计师如知悉被审计单位

因污染水源导致下游居民的健康受到严重危害，并得知国 家

有关部门正在对此进行调查取证，则他应同被审计单位管理

当局讨论并向律师咨询。（ ） 正确答案:√ 解析:同被审计单

位讨论是调查研究的手段，向律师咨询是确定是否影响会计

报表的手段。 6、注册会计师是否查证被审讦单位的违法行

为，取决于违法行为是否影响会计报表的反映以及影响的大

小（ ） 正确答案:√ 解析:因为注册会计师进行的是会计报表

的公允性审计。 7、按照《公司法》的规定，注册会计师在

资产评估、验资、验证等业务活动中因过失提供了有重大遗

漏的报告，应责令改正，情节严重的，应处以所得收入1倍以

上3倍以下的罚款。（ ） 正确答案:× 解析:被罚款的主体是“

机构”而非“人员”。 8、注册会计师法律责任的种类有违

约责任、过失责任和欺诈责任。 （ ） 正确答案:× 解析:违约

、过失和欺诈是导致注册会计师法律责任的原因中源于注册

会计师自身的三种原因。确切地说，注册会计师的法律责任

包括行政责任、民事责任和刑事责任三种。 9、如果注册会

计师证实被审计单位确定存在重大的舞弊，在必要的情况下

，可能会取消业务约定。 （ ） 正确答案:√ 解析:此时若证明

被审计单位管理是不可信赖的，注册会计师的审计风险非常

高，则注册会计师可以考虑取消业务约定。 10、一般情况下

，因违约可使注册会计师承担民事责任，情节严重者应负担

刑事责任。 （ ） 正确答案:× 解析:违约一般会使注册会计师



和会计师事务所承担行政责任和民事责任。 11、注册会计师

为了履行其职责，必须对审计工作做出合理的安排，并以应

有的职业谨慎态度执行审计业务，以便发现被审讯单位会计

报表中存在的问题。 （ ） 正确答案:× 解析:注册会计师为了

履行其职责，必须对审计工作做出合理的安排，并以应有的

职业谨慎态度执行审讯业务，以便合理发现被审计单位会计

报表中存在的重大问题。 12、注册会计师对被审计单位间接

影响会计报表的违反法规行为，不负主动发现责任。（ ） 正

确答案:√ 四、简答题 1、永琳会计事务所于2006年3月对山西

凯达股份有限公司2005年的报表审计后，发表了无保留意见

的审计报告，2006年4月1日凯达股份有限公司公布了已审报

表及审计报告，其后不久，媒体披露凯达股份有限公司

在2005年度虚构主营业务收入50000万元之多，经有关部门审

查，凯达股份有公司采用编制假合同，假发票及假发运文件

等的手段，将虚构的主营业务收入全部记入应收账款，而注

册会计师在执行审计时未实施函证，也未说明理由，只抽取

了少部分应收账款审查合同、发票及发运文件等下，确定了

应收账款。要求：（1）根据《错误与舞弊》具体准则，分析

注册会计师对上述问题是否应承担法律责任。（2）根据《函

证》具体准则，说明函证的必要性。 正确答案: （1）凯达股

份有限公司上述虚构主业收入的行为属于重大舞弊行为。注

册会计师如果未能将会计报表中严重失实的错误与舞弊揭露

出来，应负责任。 1、注册会计师在实施审计时应保持职业

上应有的认真和谨慎，严格遵守准则，通过实施必要和适当

的审计程序，将会计报表中存在严重失的错误与舞弊揭露出

来。 2、由于审计测试和被审计单位内部控制的固有限制，



注册会计师即使完全遵守准则，也不可能保证将所有错误与

舞弊揭露出来，只能做到合理确信程度。 上述事项属于导致

报表严重失实的错误与舞弊，是由于注册会计师未能严格遵

守准则未执行应收账款的函证程序，而未能发现，所以注册

会计师有过失，应承担法律责任。 （2）根据函证具体准则

的要求，除非有充分证据表明应收账款对被审计单位会计报

表而言是不重要的，或者函证很有可能是无效的，否则，注

册会计师应对应收账款进行函证，如果注册会计师不对应收

账款进行函证，应在工作底稿中说明理由，而上例中注册会

计师恰恰未能函证，进而导致失误。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


